

Café Restaurant Internacional

Licores. Aperitivos. Vinos. Ginabra. Champagne de las mejores marcas

Cerveza helada tipo Munich y Pilsen fabricada de la más pura malta y lúpulo

Hay gran surtido de fiambres de todas clases

mantiene en lo más elevado de sus ramas, para solaz y provecho propio, las sabrosas pomras que pudieran servir de alimento vivificador a muchos que de lejos contemplan la grandeza que allí se encierra; y se contenta con arrojar alguna, cada vez de tarde en tarde, para estimular vivamente nuestro apetito.

EN EL PILAR

Velada de la catequesis

Mañana a la tarde en el teatro de los Luises celebrarán los niños de la catequesis de esta Catedral una brillante velada con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

- 1.ª Sinfonía por la Banda.
- 2.ª Introducción y las «Campanitas de Belén» por el niño Miguel Estarriol.
- 3.ª Flores de la Inocencia por Paca Marmolejo, Maruca y Emma Vizcaino, Victoria García, Paulina Gómez y Carmen López.
- «Zumben tambores» por Lucio Rodríguez y Ramón López.
- 4.ª «Cabo Furiel» (música) por Paulino Melián, Roque Morales, Pedro Hernández, Joaquín Díaz, Nicolás Remón y Pablo y Miguel Matos.
- 5.ª «Teata por la Banda».
- 6.ª «El vestido del Niño Jesús» por Luisa Piñeiro, Pura Padilla, Hermógenes Jiménez y varias más.
- 7.ª «El Niño Jesús y sus compañeros de Nazaret» por Andrea Cruz.

Segunda parte

- 1.ª Pieza de música por la Banda.
 - 2.ª «El Gato», piano y canto por la niña de 7 años Carmita López, y obras de concierto por el niño Juanito Alvarez.
 - 3.ª «El siglo de la Vanidad» (sátira) por Nicolás Remón.
 - 4.ª «Hermoso despertar», cantado por Luisa Piñeiro y sus amigas, acompañado a piano por la señorita B. E. Acosta.
 - 5.ª Comedia «Por Amor de Dios», por Paulino Melián, Roque Morales, Pedro Hernández, Joaquín Díaz y Francisco Agullar.
 - 6.ª Comedia «La Lugareña» por Luisa Piñeiro, Carmen Morales, Delia Ariuise y María Luisa Sevilla.
 - 7.ª Obsequio a los niños y pasodoble por la Banda.
- Están invitados todos los favorecedores y entusiastas de la Catequesis.

DATOS ESTADISTICOS

Movimiento de población en Santa Cruz de Tenerife durante el pasado mes de Diciembre.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta Capital durante el pasado mes de Diciembre fué el siguiente:

Población calculada 19889

Nacimientos.—Vivos, 63; varones, 39; hembras, 24; legítimos, 35; ilegítimos, 19; expósitos, 9; muertos, 6; varones, 2; hembras, 4; legítimos, 3; ilegítimos, 3.

Natalidad por 1000 habitantes, 0'789; matrimonios, 6; nupcialidad por 1000 habitantes, 0'075; mortalidad por 1000 habitantes, 0'726.

DEFUNCIONES

Varones, 33; hembras, 20; menores de cinco años, 19; de cinco y más años, 39; en hospitales y casas de salud, 9; en otros establecimientos benéficos, 9; gripe, 9; tuberculosis de los pulmones, 9; otras tuberculosis, 1; meningitis simple, 5; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 3; enfermedades orgánicas del corazón, 3; bronquitis aguda, 1; afecciones del estómago (menos cáncer), 1; diarrea y enteritis (menores de dos años), 9; nefritis aguda y mal de Bright, 2; de bilidad congénita y vicios de conformación, 1; senilidad, 1; otras enfermedades, 9; enfermedades desconocidas o mal definidas, 4.—Total de defunciones, 58

DE LA OROTAVA

Recurso

Por varios vecinos se ha presentado al Excelentísimo Ayuntamiento de esta Villa, un recurso contra el acuerdo tomado por la Junta de Asociados el 17 de Noviembre próximo pasado.

Dicho acuerdo, tuvo por objeto, el reparto de la tercera parte del cupo de 1918, para cubrir el déficit municipal.

Procesión

El próximo domingo saldrá procesionalmente de su Iglesia, la venerada imagen de nuestra Sra. de la Consolación, que recorrerá las calles de costumbre.

Asistirá la Banda de Música de los Exploradores.

Necrológica

En las primeras horas de la mañana de ayer, dejó de existir en esta localidad, después de rápida y cruel enfermedad, la Sra. esposa de don Antonio G. Armas.

D. E. P. y reciban sus familiares nuestro sentido pésame.

El Embajador de España en la Argentina

En el hermoso trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia» que llegó anoche a las 10 a nuestro puerto, regresa a la Argentina el eminente diplomático español D. Pablo Soler y Guardida.

A saludarle a bordo pasaron el Gobernador civil D. Joaquín Santos Ecey y el Cónsul de la Argentina en esta Plaza, Sr. Martínez Déniz.

El Sr. Soler ofreció a sus visitantes en el hall del barco un champagne de honor al que concurrieron además el Sr. Vizconde de la Fuente de Doña María, Ministro de España en la República del Uruguay y otros distinguidos pasajeros.

Conversaron amablemente sobre las relaciones de afecto que unen más cada día a España con la Argentina, país que cuenta con todas las simpatías del Embajador.

Este lamentó el no haber podido bajar a tierra, debido a lo avanzado de la hora de la llegada del vapor.

El «Reina Victoria» zarpará en la mañana de hoy, continuando en el su viaje de regreso a la floreciente República nuestro ilustre representante Sr. Soler y Guardida, al que le deseamos vivamente una feliz travesía.

Dos héroes de la Ciencia

Médicos españoles fallecidos en Alemania

Según noticias transmitidas por la Embajada de España en Berlín, los delegados españoles visitantes de los campamentos de prisioneros fueron todos ellos atacados de la epidemia gripal. Las penalidades de sus continuos viajes de visita, efectuados en las más malas condiciones a que las necesidades los obligaban, unidas a las privaciones de alimentación, explican suficientemente la propagación en nuestros delegados de enfermedad tan extendida en los campamentos que visitaban.

El capitán médico don Fernando Pérez García, no repuesto aún de un catarro gripal adquirido en el campamento de Hannover, decidió, por su propio impulso, y en vista del gran número de órdenes de visita que tenía pendientes, salir a cumplimentarlas, viéndose obligado a regresar después de la primera visita al campamento de Minden, a causa de una infección pulmonar, que le ocasionó la muerte a los seis días.

El médico segundo de la Armada señor Valderrama falleció también, al llegar a Suiza, a consecuencia de la gripe, adquirida durante la práctica de su servicio.

De la prensa extranjera

Ni anexiones, ni contribuciones

Copiamos de «L'Humanité»: «En su discurso del 22 de Enero de 1917, Wilson quiso decir cuando hablaba de la paz sin victoria:

«La victoria significaría para el vencido, la paz consentida por la fuerza y la sumisión de las condiciones del vencedor... Ella dejará amargura en el corazón. La paz no reposará en un modo duradero, sino solamente como sobre la arena movediza».

En su discurso del 4 de Diciembre de 1917, el Presidente de los Estados Unidos de América del Norte manifestó que «la guerra sería ganada desde que los Gobiernos consintieran en renunciar a toda anexión, a toda contribución, a toda indemnización de castigo. Wilson no hace la guerra a ningún pueblo. La hace por el contrario, para los pueblos, comprendiendo al pueblo alemán».

Más si por las anexiones se trata a los pueblos como a bestias, y si, por las contribuciones o las indemnizaciones de castigo se les hiera en sus sentimientos más legítimos, se perpetúan los crímenes entre los que se ha enderezado; se prolonga la injusticia en lugar de arrojarla fuera del mundo».

La política de las catorce bases

De un artículo del corresponsal del «Daily News» en Nueva York copiamos lo siguiente:

«El deseo en Francia y en Inglaterra es el de ver a M. Clemenceau presidiendo la conferencia de la paz como consecuencia de lo que se dice de que Mr. Wilson no quiere tener sitio en la mesa de la paz, se considera aquí como intento hacia un retorno americano al aislamiento de las cuestiones de Europa. Los peligros que puedan surgir de este hecho son francamente reconocidos. Sin duda se ha de contar con complicaciones y estas son debidas en parte, a las obsesiones de chauvinismo, entre los demócratas de Washington con su desafío del programa naval y las abietas amenazas contra Inglaterra a las que ha tenido que hacer frente Sir H. Bannington Smith en su grave alusión del «Día británico» respecto al rumor de que la próxima guerra tendrá lugar entre las naciones de lengua inglesa».

«ALBINGIA»

Compañía Anónima de Seguros HAMBURGO = DUSSELDORF La más ventajosa para toda clase de seguros contra incendio Delegado General: CLAUDIO ROJAS Aprobado por la Comisaría general de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

Notas marítimas

El «Lanzarote»

Este vapor correo interinsular que debe llegar hoy por la mañana de la Palma, saldrá pasado mañana a las 10 con destino a Las Palmas, Puerto de Cabras y Arrecife.

Vapor frutero

Ayer entró de Tazacorte y Adeje el vaporcito de Fyffes «Aguila de Oro» con cargamento de frutos para trasbordarlo al vapor inglés «Aguila».

Veleros

Han fondeado los siguientes: Balandro español «Las Palmas», de la pesca, con pescados salados.

—Pallebot español «San Bartolomé», de Las Palmas, en lastre.

—Pallebot español «Adán» de Las Palmas, con carga general.

El «Reina Victoria Eugenia»

Procedente de Barcelona, Málaga y Cádiz fondeó anoche en el puerto de esta Capital el hermoso trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», con numeroso pasaje en tránsito que bajó a tierra dando animado aspecto a la población.

No dejó carga y ha zarpado en la madrugada de hoy para Montevideo y Buenos Aires después de tomar agua, víveres y 250 toneladas de carbón.

♦♦

Los pasajeros desembarcados son los siguientes:

Don Jaime Toby, don Arturo Rodríguez, don Francisco Alcántara, don José Gutiérrez Penedo, don Pietro Quarantotto, don Angelo Belotti, don Félix de Pereda, don Mariano López de Ayala y señora, doña Matilde Martínez, doña Carmen Navarro, doña Mercedes Navarro y don Giovanni Beduary.

Todos proceden de Cádiz. El número de los de tránsito es 437.

El «Fuerteventura»

Anoche a las 12 entró con numerosos pasajeros el vapor correo interinsular «Fuerteventura» que viene con gran retraso a causa de haber tenido que esperar en los puertos del Sur por cargamentos para esta Capital.

Hoy mismo saldrá para Las Palmas.

Buques despachados

Ayer lo fueron los siguientes: —Pallebot español «San Bartolomé», para Las Palmas, con carga general. —Pallebot español «Africana», para la pesca, en lastre. —Vapor español «Aguila de Oro», para Garachico, en lastre. —Pallebot español «Adán», para Las Palmas, con carga general.

NOTICIAS

La anunciada conferencia del distinguido literato don Francisco González Díaz sobre «La guerra y evolución social y política en Europa dentro del ciclo histórico» tendrá lugar esta noche definitivamente en el Teatro Municipal, a las ocho y media.

Para asistir a este acto hemos recibido atenta invitación, que agradecemos, del Sr. Presidente de la «Juventud Republicana».

La «Unión de mozos y cocineros» de esta Capital obsequiará con un refresco pasado mañana lunes a las 10 de la noche en el «Paris House» a su Presidente honorario don Andrés Orozco.

Agradecemos la invitación que hemos recibido para asistir al acto.

La viuda de Wagner

Los periódicos alemanes dan cuenta de la muerte de la viuda de Riccardo Wagner.

La señora Cosima Wagner nació en 1837. Era la hija de Franz Liszt y de la condesa d'Aoult. Era, pues, francesa por parte de su madre y húngara por la nacionalidad de su padre. Una hermana suya ha sido la esposa de Emilie Ollivier, presidente del Consejo bajo el Imperio de Napoleón III, en el año 1870.

La señora Wagner estuvo casada primeramente con Hans de Bulow, el célebre director de orquesta. Conoció a Wagner por mediación del padre de ella, que fué uno de los alentadores del autor de «Parsifal». Después de su divorcio, en 1869, casó con Wagner.

Fuó la colaboradora del maestro Wagner en la edificación del teatro de Bayreuth y en la organización de las representaciones que en él se dieron. En 1883, después de la muerte del compositor, la señora Wagner tomó bajo su exclusiva dirección el teatro, dándole gran prosperidad. Todos los años organizaba una serie de representaciones de las obras modelo de Wagner, que llevaban a Bayreuth gran afluencia de extranjeros.

La señora Wagner será sepultada en los jardines de villa Wahnfried al lado del compositor.

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA AGENCIA PENSINSULA

PENINSULA

Del Consejo en Palacio

Madrid 9—20. (Recibido el día 10 a las 14'17).—Se ha celebrado en Palacio el anunciado Consejo de Ministros. Su Presidente, el Conde de Romanones, pronunció un discurso sobre política exterior, informando luego al Monarca de los trabajos realizados por la comisión encargada de resolver el problema de la autonomía.

Ruiz Jiménez en la Presidencia del Consejo de Estado

La dimisión presentada por el Presidente del Consejo de Estado señor Santa María de Paredes ha sido admitida.

Para sustituirle se ha nombrado al ex Ministro D. José Ruiz Jiménez.

Los Gobernadores

El jefe del Gobierno manifestó que por ahora no habrá combinación de Gobernadores, los cuales serán nombrados paulatinamente.

Visitas

Una comisión de la Cámara industrial de Barcelona ha visitado al jefe del Gobierno formulándole algunas observaciones al Decreto reformando la Junta de Aranceles.

También le visitó otra comisión de ferroviarios para recordarle que a pesar expirado el plazo concedido las Compañías no han contestado a las demandas de mejoras hechas por el personal.

Manifestaciones del Sr. Pradera

El Diputado tradicionalista señor Pradera, ha declarado ante los periodistas que merced a sus trabajos la comisión autonómica discutirá después de terminado el estatuto de Cataluña las bases para solucionar el problema regional en España.

Es preciso—dijo—se sepa en España que se puede llegar a obtener el reconocimiento de todos los derechos sin necesidad de apelaciones trágicas revolucionarias como ha hecho el señor Cambó al retirarse del Congreso.

El contenido de las bases del señor Pradera responde a un vínculo fuerte entre la región y la nación, contentando una libertad regional ampliada y como garantía de estos dos principios un tribunal especial nacional para los recursos de alzada.

Nueva reunión

A las cinco de la tarde se ha reunido nuevamente la comisión autonómica.

A la entrada no hicieron sus voces ninguna manifestación importante.

CAMBIOS

Londres	23'64
París	91'10
Berlin	77'15

Conciertos musicales

BANDA MILITAR

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda el día de mañana en la Plaza del Príncipe de 11 a 1.

1. «Eva», pasodoble; Franz Lehár.
2. «Crisantemos», vals lento; Delgado.
3. Mazurka de la opereta «Coppeha», Leo Delibes.
4. Selección de la ópera «Aida», Verdi.
5. Selección de las «Golondrinas», Usandizaga.
6. «La Gaita Blanca», pasodoble; Leo y Vives.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada Banda el día de mañana en la Plaza de la Constitución de 8 y media a 10 y media de la noche.

Primera parte

1. «E. 31 de Linea», pasodoble; Uralde.
2. «Viva Navarra», gran jota; Larregla.
3. «El Trus de los Tenorios», selección; Jiménez.

Segunda parte

1. «Conjura y bandidón de pufales», de la ópera «Hugonotes»; Meyerbeer.
2. «Campanone», sinfonía; Mazza.
3. «El Húsar de la Guardia», pasodoble; Vives.

Acción católica diocesana

Por los respectivos preladados han sido nombrados diocesanos de la Junta Central de Acción Católica los siguientes señores:

Cartagena, D. José Miguel Navarro, Cura párroco de San Antolín. Ciudad Rodrigo, D. Eduardo Ruiz Marín. Ciudad Real, D. José Gimenez Manzanera. Córdoba, Dr. D. Manuel Enriquez Barrios, Abogado. Gerona, Director, M. I. Sr. D. Salvador Rial, Canónigo y Secretario de Cámara, y Presidente, D. Ildefonso Ruiz de Marcelló. Jaén, D. Miguel Martínez Conejero.

Del Extranjero

SUECIA

La Rusia revolucionaria

Stokolmo.—Recibense noticias de Rusia diciendo que la situación en Petrogrado es sumamente trágica.

A la frontera de Finlandia llegan algunos grupos bolcheviquistas diciendo que la situación es más grave de lo que se piensa, reinando en la capital un desorden espantoso.

Las gentes mueren en las calles de tuberculosis y hambre, registrándose escenas macabras.

El enorme frío y la falta de ropas han sido causas de que se vean diezmadas las poblaciones.

Las sardinas se cotizan a veinte rublos cada una, lo que demuestra los elevados precios que alcanzan las subsistencias.

SUIZA

En Berlín siguen los combates

De Basilea comunican que en las calles de la Capital de Alemania continúan librándose encarnizados combates, no cesando de oírse un furioso cañoneo y el ruido de las ametralladoras.

El Gobierno sigue dueño de la situación.

Dícese que ha habido más de 100 muertos y numerosos heridos.

Las últimas noticias recibidas anuncian que la insurrección gana terreno.

La mayoría de la ciudad está en poder de los espartaquistas.

Cerca de los cuarteles las luchas son vivísimas.

El Gobierno revolucionario se titula «Comité revolucionario gubernamental».

La prensa dice que los espartaquistas poseen fondos considerables, pagando a sus soldados 25 marcos diarios y recibiendo además una prima al ingresar en filas.

ITALIA

Infundios a granal

Roma.—El Observatore Romano ocupándose de las noticias publicadas en la prensa liberal sobre nuevas orientaciones del Vaticano, declara que cuanto se diga es completamente infundado.

Lo dicho con respecto a que el Vaticano apoya la formación de un partido católico en Italia también es fantástico, y tanto como lo anterior, lo que atañe a la solución de la cuestión romana.

Rechaza dicho periódico que el Papa vaya a salir del Vaticano y así mismo el que se trate de suprimir las Legaciones y Embajadas acreditadas en la Santa Sede.

(N. de la R.)—Del servicio de hoy no hemos recibido ningún despacho.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 11

San Higinio, papa y mártir, y San Teodoro, monje.
Santos de mañana día 12
San Benito, abad y confesor.
CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8; a las 9 y media, Tercia. Asperges, misa cantada, y explicación del Evangelio; a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños; a las 4 y media, el rosario y letanía rezados y plática doctrinal para adultos.
Parroquia de San Francisco.—Misa rezada a las 8 para las tropas de Artillería e Ingenieros; a las 9 Tercia. Asperges, misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, procesión de S. D. M., por el interior del templo, bendición y reserva. Asistencia de la Real Esclavitud del Santísimo; a las 12 misa rezada, a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños.
Iglesia del Pilar.—Misa rezada a las 5 y media, a las 7 a las 8 y a las 9; a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños; a las 6 y media, exposición del Santísimo Sacramento. Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.
Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.
Capilla del Hospital militar.—Misa rezada a las 9.
Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 8 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media; a las 11 Hora Santa.
Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Parroquia de San Francisco

Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8; a las 9 y media, Tercia. Asperges, misa cantada, y explicación del Evangelio; a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños; a las 4 y media, el rosario y letanía rezados y plática doctrinal para adultos.

Parroquia de San Francisco.—Misa rezada a las 8 para las tropas de Artillería e Ingenieros; a las 9 Tercia. Asperges, misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, procesión de S. D. M., por el interior del templo, bendición y reserva. Asistencia de la Real Esclavitud del Santísimo; a las 12 misa rezada, a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños.

Iglesia del Pilar.—Misa rezada a las 5 y media, a las 7 a las 8 y a las 9; a las 2 de la tarde, ejercicios doctrinales para los niños; a las 6 y media, exposición del Santísimo Sacramento. Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.

Capilla del Hospital militar.—Misa rezada a las 9.

Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 8 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media; a las 11 Hora Santa.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

La misa y oficios divinos de mañana son de la Dominica 1.ª de Epifanía, con rito semidoble, color blanco.